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Hogy®« kell fizetni a rokkantadót?
» Károlv-csapatkereszteseU a rokkant 
w ellátási adó leiét fizetik.
w
A rokkantadé fizetéséről kiadott 

végrehajtási utasítás szerint a rok- 
kaHtellátasi adó a kereseti ad -val 
együtt rovandó le.

A rnkkantadőt már február hé 
1-töt kezdve a kereseti adóval 
együtt kell levonni a közszogá­
láiban, v<gy magánszolgálatban 
levő alkalmazottakat illeték heti, 
nay havi illetményeiből. A mun­
kaadók a levonást és annak ösz- 
szep-M az illetményjegyzékbe a 
két adónemre nézve egyenként 
külön részletezve keit bevezetni.

Ha valamely alkalmazottnak in­
gatlana is van, az ingatlan után 
fizetett adók is és a keresett adó 
után is külön-külön tartozik meg­
fizetni a rokkant adót.

Amennyiben az alkalmazott hadi­
rokkant, hadiözvegy, vagy hadi- , 
árva, nem kell rokkant adót fizet- , 
nie kereseti adója után. Az adó- 
mentességre való igényjogosult­
ságot a polgármester igazolvá­
nyával kell bizonyitaniok. Ilyen 
igazolvány a városházán szerez­
hető be. Ezen igazolvány máso­
lata annyi példányban állítandó 
ki, ahány helyen az alkalmazott 
adót fizet. (Például: ha az sikál- j 
mazottnak van háza, amely után j 
adóját a városi adóhivatalba fizeti, 
de fizet ezenkívül kereseti adót is, 
melyet munkaadója von le, akkor 
az eredeti igazolványon kívül még 
két másolati példány szükséges )
A szolgálati viszonyban álló al- \ 
kaimazottak ezen másolatot a 
munkaadónak átadni® tartoznak s j 
ha azt valódinak találja, az alkat- ; 
mazotiat állandó nyilvántartásba 
bevezetni és a nyilvántartás mel- ; 
lett megőrizni. A műnk "adó eze­
ket az igazolványokat a szolgá­
latból küépö alkalmazottaknak 
sem adhatja vissza, tvnem az 
állandó nyilvántartás me! ett kö­
teles megőrizni. -- Azok az al­
kalmazónak, akik után a munka­
adók illetmény jegyzék benyújtása 
nélkül, átalány összegben fizetik 
a ke eseti adót, a meghatározott 
félad á kedvezményt nem vehetik 
igénybe, hanem csupán teljes 
adómentességet.

A Károly-csapatkrresztesek u
pénzügyminiszter által rendelettel 
megállapított adótételek feléi fize­
tik. Aki a Károty-csap.tkereszle-
nek részére biztosított kedvez­
ményt igénybe akarja venpi, an­
nak eredeti okmányokkal kell iga­
zolnia a Károly-csapatkereszt vi­
selésének jogosságát és az okmány 
egyszera másolatát a városi adó­
hivatalnál be keit mutatnia.

Akinek ez az igazolványa nincs 
»eg. köteles vagy * katonai pa-

■

rancsnokságoktól, vagy a várme­
gyei alispántól erre vonatkozó 
igazolvány! kérni. Ezen igazolvá­
nyoknak eredeti példányát és egy­
szerű másolati pé'dányát tartoz­
nak a kedvezményi igénylók a 
városi adi’h vats'nál hemu'atni, 
ahol azt összi h s -nlitják és hite­
lesítik. Ezen igazolványról is annyi 
másolat állítandó ki, ahány helyen 
az illető adót fizet.

Az igazolványok még a rok­
kant ellátási adó kivetése előtt 
mutatandók be Ezeket az inban 
nem kell évről-évre bemuUtni,

mert az igazolvány egyszeri be­
mutatása mindenkorra biztosítja 
az adókedvezményt.

A rokkantellátás! adóról az adó­
zók az adóivből szerezhetnek tu­
domást, erről külön fizetési meg­
hagyást nem adnak ki.

I Amennyiben a munkaadó nem 
tesz eleget a rokkantellátás! adó 
levonására és beszállítására vo­
natkozó rendelkezésnek, úgy jo­
gában áll a városi adókivatalnak 

í a rokkant ellátási adó helyes meg- 
í állapítására szükséges adatokat 

kiküldöttje utján a helyszínén be- 
I szerezni és a mulasztó munka- 
! adóval szemben a kereseti adóról 
! szóló miniszteri rendeletben meg­

határozott bírságot alkalmazni.

Budapesti postaépítész mérnökök 
tárgyaltak Baján a postapalota 

építéséről a vállalkozóval
A Központi Kávéház mögött a 

Bernde uccában a postapalota he­
lyén ra már egy kis élénkség 
mutatkozik. A postabáz vállalko­
zója hozzákezdett az építési mun­
kálatokhoz, mert hisz a szerző­
dés szerint a vá'lalkozónak május 
3t-ig készen ke1! lenni a kőmives
munkálatokkal.

Tegnap, hétfőn egy bizottság 
járt lent Baján a budapesti posta- 
vezérigazgaróság megbízásából. A 
bizottság tagjai voltak Medgyaszay 
István műépítész, Bene építész a 
budapesti postavezérigazgatóság- 
töl, azonkivül Vetró gépészmér­
nök ugyancsak Budapestről és

Kovács mérnök a szegedi posta- 
igazgatóságtól.

A négy mérnök a vállalkozó 
Anta ffy Ferenccel tárgyalt a 
közel jövőben meginduló épít­
kezések» öl, azonkivül a vízveze­
ték és gőzfűtés megcsinálásáról 
Vetró gépészmérnök tárgyalt An- 
talffyval.

Bene és Medgyaszay építészek 
kedden leutaztak Mohácsra, -ahol 
szintén felmerült egy postaház 
építésének lehetősége, hogy ott 
tárgyaljanak a város vezetőségé­
vel, a másik két mérnök p-#g 
Szegedre, illetve Budapestre 
utazott.

Mit határozott a renitens Balaton-
boglár ?

Megtagadta a községi képviselőtestület a 
heteoépoSási pótadó behajtását — A földadó- 

százalék emelése ellen is óvást emelt.
Az elmúlt héten Gaál Oaszton, 

a balaionboglári kerület képvise­
lője szokatlan«1 éles hangú fel­
szólalásban kelt ki a parlament­
ben a földadó és betegápo.áai 
pótsdó ellen. A felszólalás előz­
ményeiről következő tudósításunk 
számol be, amely közli Balaton- 
hoglár képviselőié*! tildének vétó­
ját,’»minthogy a kormán vier de­
letek végrehajtását már Z í lavár- 
megye - Deák Ferenc megyéje 
— is megtagadta:

Batatonbogiár nagyközség kép­
viselőtestülete kimondta, bogy a 
lengyeltóti adóhivatalnak a ti 7 611 
-Q25 P M. rendelet alapján 
444— 926 szám alatt kiadott kör- < 
rendeletében kirótt 10 százalékos | 
betegápotitoi pótadó ellen, miután I

ez a fennálló és érvényes adó­
törvényekkel ellentétes, másrészt 
pedig az amúgy is összeroppaná­
sig agyonzaklatott falvak “özön- 
ségére elviselhetetlen újabb ter­
het jelent, óvást emel és a nem­
zetgyűléshez fordul.

Az országos betegápolás! pót- 
ad t a nemzetgyűlés törölte el s 
minddadig, amíg a nemzetgyűlés 
nem alkot oiyan uj adótörvényt, 
mely az adózó közönséget beteg- 
ápolási pótadó fizetésére kötelezi, 
a törvény hiányában — csupán 
rendelettel — kirótt betegápolási 
pótadó behajtásánál a képviselő­
testület közreműködését megta­
gadja, ennek folyamányaként elöl­
járóságát a kérdéses, törvénytelen, 
uj póladó kirovásától és behajtá­

sától eltiltja. Óvást emel továbbá 
a földadónak a törvényben meg­
állapított 25 százalékról 29 5 szá­
zalékra szintén csak rendeletéi 
történt törvénytelen és önkényes 
felemelése ellen.

Fenti határozatának a nemzet­
gyűléshez való benyújtásával a 
kerület nemzetgyűlési képviselőjét 
bízta meg.“

Az első felirat 
a munkásbiztositó 

pénztárak mai rend­
szere ellen.

Borsod vármegye közigazgatási 
bizottsága állást foglalta munkás- 
biztosítók ellen, Tárnái Gyula dr. 
nyugalmazott főispán szólalt fel a 
miskolci munkásbiztosnó pénz­
tárak ellen, mely havonta olyan 
óriási összegeket fizet ki táppénz 
címén, ami nem látszik indokolt­
nak. Mint Tárnái Gyula dr. meg­
állapította, a táppénz alatt mun­
kanélküli segélyezés rejlik és a 
szocialistáknak ez a második 
kasszája. A miskolci munkásbiz­
tositó pénztár 12 milliárd bevé­
tellel dolgozik, melynek tiz szá­
zalékát az orvosok honorálására 
fordítják. Sokalja ezt az összeget, 
mert hivatalos kimutatás szerint 
az ott működő orvosok népi két 
órás munkateljesítménye után havi 
5,800 000 koronás fizetéseket 
húznak. Ez a tizszázalék nem a 
bevétel, Inneni a kivetés uián 
jár, igy előfordul az, hogy be 
nem tuj'olt összegek u'án is meg 
keli fizetni a munkaadóknak az 

: orvosok részére kijáró tiz száza- 
1 lékot. Az elmúlt évben ez az 
! össreg 68 milliói tett ki. Orvosi 

honoráriumra összesen 1 milliárd 
200 000 000 fordítottak. Kifogá- 

! solja, hogy a helybeli orvosok az 
i osztozkodással háttérbe szorítják 
; a vidéniekct. A hibát abbun látja,
I hogy a pénztár ellenőrzi, éie 
I százezer koronás 

dijja! jutalmazott! 
tost alkalmaznak, 
vármegyei jegyző .... „
hogy a közigazgatási bizottság 
Írjon fei a népjóléti miniszterhez 
ennek az állapotnak a megszün­
tetése végett. A bizottság igy 
határozott.

havi tisztelet- 
miniszteri b z- 
aki melléi esen 
is. Javasolja,

— A műegyetem rek­
tora Baján. Simanek Emil, az 
európai h:iü műegyetemi tanár 
vasárnap este Bajára érkezett s hét­
főn éjjel a Bijai Posztó és Takaró­
gyárban — amelynek igazgató- 
sági tagja - való tárgyalása» 
után vissza utazott Bajáról a fő­
városba.
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Lázár Sámuel cégnél Baján.
W

Hi - • ---.-•? ■rry?*'?™ .<•' V

Közszemlére tették ki 
a mezőgazdasági bi­

zottsági tagjogo- _ 
sitottak névj ’Sfyzékét.

B űi város közhírré te-zi, hngy 
az 1920. évi XViíI. t -c ^4. § a 
érleimében a városi mezőgazda­
sági bizottsági tagok választására 
i ,gnsvottaka. 1925. év november 
és december haviban összeírták 
és az összenő jegyzéket most 
február hő 8 tói 15 napra a vá­
rosi gazdasági hivatalban köz­
szemlére tették ki. Az össze1 rás 
ellen i kifüggesz’éstől számított 
15 nap m beüli a vá'osi tanács- 
h íz felebbezósnek van helye.

Ezvn összeíró jegyzékben öt j 
csop- r ha Boroztattak be a vá- \ 
tisztásra jogosultak és pedig:

1. mezőgazdjsagi munkások, ; 
cselédek és azok a gazdasági at- J 
kalmázottak, akik az a rabbi ren­
delkezés szerint más csoportba j 
nes sorozandók-

2. azok, akiknek birtoka 10 ka*. I 
holdnál nem nagyobb, továbbá i 
az ilyen birtokok haszonélvezői 
és h szrnbértői,

3. az k, akiknek birtoka 10 kát. 
holdnál nagyobb,de 30 kát. li lái­
nál kisebb, továbbá az ilyen bir­
tokok haszonéi verői és haszon­
bér fii.

4. azok, akiknek birtoka 30 kát. 
holdnál nagyobb, de 100 kát. 
holdat nem haladja meg, továbbá 
az ilyen birtokok haszonélvezői 
és haszonbérlői,

5. azok, akiknek birtoka 100 
kát. holdnál nagyobb, továbbá az 
ilyen birtokok haszonélvezői és 
haszonbérlői.

M ért lépett ki 
Kiss Menyhért 

a fajvédő pártból ?
Kiss Menyhért újra kilépett 

egy pártból. Rövid közéleti aze- 
replére óla vdt már pártonkivüü 
kigazda, voll újból pártonkivüü, 
azután t;gji volt a Meskó-féle 
kisgazdaptrtnak, majd ismét pár- 
tonkivüíi lett, belépett a fajvédő 
pártba, ahonnan most kilépett, 
mert szerinte a párt nem e ég 
ellenzéki.

A valóság ezzel szemben az, 
hogy a fajvédő párt kénytelen 
voit felemelni a párt tagsági di­
ját 3 millióra és ezt már Kiss 
Manyiiért önzet'en hazafias szive 
nem biria ki. É étét, véréi szíve­
sen fe ádázzá a fjvédő esz­
mékért,de hm három milliót nem.

inkább ö.szetakariija ezt a 
pénzt és vásárol érte — mint a 
bold'g tőzsdti konjunktúra ide­
jén tette — kedvezményes áron 
részvényeket "-'amelyik — des­
truktív banktól.
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Újabb kölcsönt kapnak a városok
A városok kongresszusa fog­

lalkozott egy újabb városi köl­
csönnel is. Az értekezleten meg- 
je’cnt polgármesterek további öt 
millió dollárnyi kö csőn közvetí­
tését kérték a pénzügyminiszter­
től, lehetőleg az. eddigieknél ked­
vezőbb feltételek n,ebeit E'l az 
összeget, — ahnt ugyancsak hasz­
nos beruházásoiira, fordítanák a j 
városok, — a külföldi pénzese-ír 
pori már amúgy is megszavazta, 
az eddig igénybe ven tételen fe­
lül, sőt a törvényből'ás 
délyez'e.

Szóba került sz értekezleten a 
Kereskedő mi Bank ajánmta is. 
me y az előbbieknél könnyebb 
feltételek mellett hajlend-'nak mi 
latkozott a■- öt millió dblór f >- 
lyósitására, cs-k azt kívánta, 
hogv a városok az ebből léteii- i 
téridő h isznos beruház ásókat a

1S biozer Budára fart.

(Xczpontivá! siemüen)
Olcsó árak! — kedvöxö ftzelási feiiőtelek!

.....ul .Vói.Á'í.v-*ii*«ste.vL..íjíuikíi’w La
A vásár forgalma.
A tegnapi télutói vásáiban min

bank saját alvállalataival végez­
tessék. Ezt az ajánlatot az érte­
kezlet természetesen vissza utasí­
totta.

Később Búd János pénzügy­
miniszter hivatalosan közölte-a 
kongresszussal, hogy a kívánt «M 
millió dohár a varosok rcnde«fce- 
zéi-ére áll.

A miniszter eaer-fJöt kilétét ba 
henezte. hogy nz uj- bb kö erőn 

' hegy et­
il us bé-

ia enge- j lyegköilséget és csak a 2 széaa-
ilietéUet szá-

1 flC-'yCAir, az. «jr w
S feltété cit enyhíti azzal, h< 
• engedi a 4 es fél százalék

lékos forgainrí 
mi'ja fel.

A továbbiakban a korpiésszus 
I tudomásul vette a kormány már 
1 ifiir-erte'ett intézk(déréit a városi 
I kisbérietek, a belei;ápolási pót“ 
] adó és a tákiaryák tatarozást 
S költségeinek visszatérítésére vo~ 

■ natkozóím

A Független Magyarság l g- j 
utóbbi s?á TV'.b’n rámuiaiattam . 
arra a még csigájában minden kü­
lönösebb emóció nélkül e.f* jthstó , 
mego’dásra, ami a bácakat svao- j 
ság közt észle hetfi. Főleg ér. ta- J 
Ián kizárólag Kunbaja ezeknek a I 
sváb faji a-spitációknaK és a sváb j 
nemzeti önérzetnek a centruma •' ■ 
itt lobog fei lappangó uszítás | 
alapján a svábok dagad: öntud da j 
s h gy ók nem magyarok, ha 'em ; 
svábok, akik itt élnek. Talán j 
Kunbaja ma Bácskának az egyet ■ í 
len községe, ahol a sváb náció ; 
nalista tultengés már annyira me ni, ; 
hogy nem Is akarnak egyáltalán í 
magyarul beszélni.

A budai Vigadóban február 7 -én 
nr eg re .dezett sváb bálra az j
egész országból csak Kunbajáról 
mentek fel fúvós zenészek éa 
pediglen 16 blozer, meg pár gaz­
dag pógar, aki a nagy jólétben 
ma már nem fér a b írébe, de az 
árviztávosu.laknak az. istenért nem 
akarnak adni. Kunbaja tehát Hited 
magáért, mert az egész országban 
sen mnan egy zenész nem ment 
el erre a nemzetiségi mulatságra, 
crak a 16 kunbajai blozerok ,.. 
Bácsalmásról is ment cgy-két ki­
váncsi, köztük Uirlch Kámiy ta­
karékpénztári igazgató és Vischer 
József, de mikor visszatértek 
Bácsalmásra a budai svio muri­
ról, akkor nekik is többen szemre­
hányást tettek a Kaszinóban, 
amiért elmentek erre a sváb faji 
randevúra, mire azok pirulva azt 
mondották, hogy c ak a kíván­
csiság vitte fe. őket, de utólag 
— hogy rájöttek s látják — mi­
lyen visszatetszést szült ez az 
ütjük, nagyon sajnálják, hogy el­
mentek, mert fik riero ismernek 
Magyarországon más célt, törek­

vést és nyelvet, mint magyart. 
És tény az, hogy a bácsalmási 
svábok 'evetkőzték már régi sváb 
faji szokást.Lat s nagyszerű ma­
gyar hazafiak, míg a régi Nagy- 
M gy. r r:-.zág délbácskai közsé­
geinek, mini Búiké zi, Veptőd, 
Kuli, Ujvetbász stb. tipikus sváb 
telepeinek pan germán própapan- 
dájtnak reneszánszát most Kun­
baj! éli ki.

De elfelednek valamit ezek az 
uj nemzeti öntudatra ébredt hó­
lyagos elmék : elfeledik, hogy s 
háború élőit sehol a világon nem 
volt olyan jó dolguk, a nemzeti­
ségeknek és.; nem volt annyi jo­
guk, szabadságuk, mim éppen 
Magyarországon. És a hála az 
volt 1918 bari, hogy ezek a ré­
szeg nemzeti öntudatra tántorutt 
nemzetiségek etettek a szomszé­
dos államok keblére ájulni s ma­
gukkal rántották az óit élő ma- 
gvarokkal el rzott területeinket. 
Nyolc év -aíalt volt alkalmunk 
belesni az ő belpolitikájukba is, 
hogyan s mint kezelik a nv öze- 

j tiségeket. Láttuk, tv gy a tegdrá- 
. kóibb szigorral. Ne feledjék el 

ezek a mi kis nemzetiségi aUv- 
nokaink, hogy mi sokat t.-mudimt: 
a nemzeii, éei kezelést illetőleg a 
környező rablóátlsmiktól és a 
drákói szigort mi is . alká!maz-r 
h ..tjük.

— yj tanítót váíasxtot- 
tak Fonyódon A lil omtipr 
Nagy Béla lemondásával megöl ré­
sedéit fonyódi osztálytsyiiitói ál­
lást most töltő te. be az iskola­
szék. Kilenc pályázó közül Ne- 
mecz Ferene balatonujlaki tanítót 
választotta meg ősz iá ytanitőnak.

.len volt a világon,, még áilat és 
«mberforgalom ír, esik pénzfor- 
.,;ai<i«» ni:in volt. A váaáirs — 
cscdáiatos vatemi, hogy nem esett 
>K eső — nagyon sok állatot haj­

lottak fe1, de csak kis mennyiség 
'■{élt el be ifi ük, úgy, hogy dé-ben 
-.Misán kellett a gazdáknak v.vsza- 
.'ezetm azokat. Eladatott a vásár­
ban 528 drb állat és pedig 166 
6, 178 szarvasmarha, 181 sertés 

iás 3 kecske S iamár egy se keit 
el. Az ntm ken senkinek.

A vásár egyébként igen gyatra 
volt pénz hiányában s arra ala­
posan réfize'eíl a város, tne:t pl. 
.it. egész vásárban heíypínzbőt 
,;s<k 3,184.000 ion nát vettek be, 
ró otl máskor 10 milliót is megha­
ladóit ez az öiszfg Az éítompénz- 
-ér áíla forgajrz.i adóból csak 28 
:nilliót veit tv. Ez . s avval ma- 
lyarázható, hogy az embereknek 
nincs pénzük, eladás kevés volt 
s ami elkeh’ az is, nagyon, de 
ragyon lemérséked áron kelt el. 
Most már fut vannak a gazdák is 
azon. hogy egy állatért 6— 8—10 
jői 15 milliókat kérjenek.

A konjunktúrának vége: a 
pénznek nagy a becs ütem- es szá­
már mi 
pvc.m.
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1928. február 18.

Esíe 8 órakor Wagner-est az
Operához tagjainak felléptével az 
öránid-mezgószinházban.

*

Este 8 ■'rakor a Bajai Dalos­
kor farsangi hangversenye s szí­
ni elő adása a Nemzeti Szálloda 
dísztermében. Előadás mán tánc 
reggelig. +

Este 7 órakor a Mansz bajai 
csoportja nagy farsangi összejö­
vetelt rendez a Polgári O vas - 
kör he mégéiben.

Az első bál
Az első bál, az nagy dolog a 

nőnek.
Az élet rózsaszín ígérete. 
Tündérmese . . . alig győzi kivárni 
És készül ődik rá három hete, 
Varrónők jönriek és szabón'ik 

mennek,
Csipke, selyem... kerül, mlbe 

kerül, ,
Az első bálnak csodásnak Kf i 

lenni,
Mert tragédia, ha nem siketül. 
Az egész család eztet várja,
Ma lesz Neki az első há ja,

Ja.
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Elsőrendű .felsősziléziai 
pí)-ősz szalon szén 
B 1 lapost székesfővárosi 
gázgyári d i ó k o k s x
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5 métermázsán felüli meg­
rendelésnél fuvardíj és for­
galmi adó az árban ben fog­
laltatik. — Rakta rró I
azonnal száll Ifi a

XwáL3slÓ «T Telefonszám : S?$?S„

88.000
85.ÖÖÖ

* ü x i f a- és szénkereskedő, a -pályaudvaron.
Az elad b<u a háztartásban, persze, 
Kisebb-nagyobb zavarokat jelent, 
Fogkefém irta akávébm találtam, 
K'ágiiniat nem is mondom merre

len1,
Az ebéd délután ötre Ht készen, 
Cipőt nem tisztítóit a Rézi se, 
Und .n*. i ii ráfeküdt a hizra,
Az első bál ismert poézise.
A? ember ezt bárhogy utálja,
Ma lesz Neki az első bálja, 

ja.
Ruhái próbált, vasalt, kefélt min­

denki,
Pucolt, mosott, gyűlölt, pödört, 

sodort.
Az utolsó percben átsz.bják mégis 
És felv írnak rá n dúl Két fodort,

de a meghatoti- 

e! mégse fojt-

Kész tébolyda, 
ságom

E nagy napon 
hatnám, •

Hisz elvégre, mert ez divat nn- : 
napság,

Ma megy első bájtba nagy­
mamául

Hetven éves, neve Rozália,
Ma lesz Neki az első balja,

Ja. I
_ i

Wagner-esl Pécsett.
A ma délután fél 6 órai kez­

dettel nálunk is bemutatásra ke­
nud Wagner-elóadás Pécsett mm- 
boló sikerrel ünnepi közönseggel 
zsúfolt házat adóit a pécsi szín­
háznak.

S iád Henrik poétikus előadása 
vezette he a legel áketőbb opera­
énekeseinek gyönyörűen Össie- 
vál.igatoti progfámmjat és Pécs 
legelőkelőbb közönsége ünnepi 
áhítattal áldozott a legnagyobb 
zenesrersző örök szellemének.

Wagner monumentális muzsi­
kái ! a mában értelemve ért és a 
pécsi zeneéríők nagyszerű láb ra 
úja ob bizonyságát adta f.nom 
kulturáltságának.

A mai hajai előadás Bija érté­
ké; még bizonyíthatná : kell e itt 
100 psrcentes kulim a, vagy csak 
a bretlinek van itt értelme.

— Kénüorpróba a bajai 
Izr. hitközségnél. A néhai 
Bzrger Salamon elhunytéval meg­
üresedett főkántori áhá-n k be­
töltésére a hitközség elöljáró- ága 
széleskörű pályázatot hirdetett 
meg. Amint hírlik, 11 pályázó 
küldötte he ajánikozását, közöttük 
oiy; n nagyszerű egyének is, mint 
Wygoda biafai és Orosz bécsi 
fő Kán torok. Ezek bármelyikének 
mér a neve is garancia arra, 
hogy ez az állás az elődhöz min­
den tekintetben méltó ut ddal fog 
belőhetni. Wygoda most pénte­
ken, Orosz pedig ináicius 4-ikén 
Urtj 1 meg próhaelőiimádkozását.

— A vármegyei tisztvi­
selők a kdmyszernyugdl- 
jazas ellen. A Varmegyei 
Fisztvi -élők Oiszágos Szövetsé­
gének igazgató tanácsülése most 
foglalkozott a kényr.z mnyugdija- 
zásov ügyével. Az Igazgató ta- 
nácjülé.s állást foglalt a kányszer- 
hyugdijazások ellen. Ezen á lás-

foglalásukat közük a belügymi­
niszterrel a törvényhatóságokkal, 
melyeket felszólítanak, hozzanak 
határozatot, hogy a kénys ernyug- 
d jazások etke-ülése céljából a 
kedvezményes éveket nem szá­
mítják be a szolgálati időbe. Az 
igazgatótanács a státusiendezés 
kirívó igazságtalanságaival is fog­
lalkozott.

— A pápa megkoronáz- 
Satási évfordulója. Február 
14 én volt XI. Piu-z pápa m(g- 
koronázásának évfordulója. Ebből 
az alkalomból a főváros politikai 
és társadalmi e őkelőséget meg­
jelentek a p pai riunciusnát és 
hódolatukat, jó kívánság dkat tol­
mácsolták a S ént Atyának. Az 
é sek körrendeletét cd.itt Ki, hogy 
a pápa megkoronázásának évfor­
dulóján mise keretében emlékez­
zék meg az alsóp p-ág XI. P us 
pápáról, ami — dr. (lemezük Kál­
mán apátp éhánostói nyert infor­
mációnk szerint meg is töitént.

— Túl a Kónysxsregyes- 
Ségen. A Jánoshalmái Mészho- 

í m 'k Téglagyár it. (Teréz körút 
I 12 ) bejegyzett cég kényszeregyez- 
i ségi ügyében 50 pccentes egyez- 
1 ségi kvótával megkötötték az 
; egyezséget, úgy, hogy kényszer- 
1 a.jös cég egy év a'att törleszti le 

adósságát. Az egyezségért Smel- 
eze Hermann és O ittesmann Fá­
bián jáno'Tialmai lakosok kész­
fizetői kezességit vállaltak. Az 
egyezséget a budapesti törvény­
szék jóváhagyta.

— ä ma esti Wagner- 
estéiy. A m. kir Operaház el- 
sőrendő tagjainak felléptével ren­
dezeti ma esti Wagner-est iránt 
igen nagy a? érdeklődés. A zene 
esten szerepel Maciik Anna. dr. 
S*ékelyh uy Feriire, Kálmán Osz­
kár és L chienherg Emil kavnavy. 
Az estét Saád Henrik bajai zirci 
tanár konferálja be. Az e*t leg­
kimagaslóbb számai Wagner 
hattyúdala, Pars fa* előjáték, azon­
kívül a nagypénteki és zárójele- 

3 Bolygó Hollandiból Senta 
bal'adája. Lohengrinhőt Elza 
álma és Grál monda, a Waíkűrök- 
bői Wohn bucuidala, a Nürn­
bergi mester dalnokok hói Waller

la. Jegyei 
íz! ban.

vih óők ;>z UrAnii-

— Leimy fieEyett a ha- . 
rangoarót szöktette meg. \
Öattonyán egy Timotíly Akuca S 
nevű szerb legény már régebb | 
idő óta udvarolt egy odvrló s 
szerb leánynak. Mivei a szülök i 
nem akarlak tudni a házasságról, j 
a legény elhatározta, hogy meg- f 
szökteti a leányt. A leány ebbe ] 
be'egyezelt és így a legközelebbi j 
■éjjel a legény megjelent az ab- j 
Efa előtt ahol egy süléi köpenybe j 
burkolt alak sétált. A légér,y bot- j 
dogan vitte haza a drága feihet ! 
és csak olihcn vette észre, hogy j 
a leány helyett a battonyai bo- ■ 
rostás képű harangozó áll előtte, j

— Tavaly hét és félszer 
annyi bor termett, mint 
1924-ben, A Migyar Siatisz- ; 
tix u Szem e legutóbbi siámában 
közölt > d tok szerint 1925 ben 
Csonka Magyarország szólóiéra- . 
leie 385 822 kát. hold volt, a té­
ridét ti-hái nem változott 1925 ben* 
3-6 millió hk must termett, míg 
1924-ben cv-k 1 4 millió h>. volt 
» lerméK A termésátlag 1924 ben 
3'5, 1925 ben 9 3 hl. volt. j

— hfiP-íor érvényes a 
szovje’házasség. A buda­
pesti itélőiávia egy adott esetből 
kifolyólag kimondotta, hogy a 
S'i vjefó oszer v ágban, a szovjet 
törvények szerint kötött ház t;Sá­
gok csak az esetben érvényesek, 
ha az o t mi e: yház (gör. , kel. 
orosz pópa) sieriatfásai szerint 
ís megkötötték a házasságot. Az 
incoW*>; szerint csak olyan küí- 
f) dön kő'ö't házasságot ismer el 
a magyar állam, amellyel Ma­
gyarország diplomáciai összeköt­
tetést tart fent, illetve amelyet 
elismer.

— Elkészül! a jövő évi 
költségvetés Elkészült az 
1926-27 évi költségvetés elő- 

i irányzata, amelyet a népszővet- 
i ségi főbiztos fog terjeszteni a 
1 márciusi géni népszövetségi ü é- 

svni A köihiégveiés jóváhagyása 
uán a főbizioi már el is hagyja 
Magyarországot. A költségvetés 
kiadási főösszege 570 millió 
aranykorona, bevételi főösszeg 
pedig 580 mii iá aranykoronára 
van előirányozva, tehát ez a költ­
ség vc-té-» is bevételi többlettel zá­
rul. A beruh ár ásókat a költségve­
tésben 59 millió aranykoronára 
lervedk.

v .VíN .őu-’i., >*tnurr wiuci ■«

Február 17, és 18., erei dán év, 
csütörtökön d. u. 6 ós este fél 9 6.
Az idei filmszezon leg tüneménye­

sebb alkotása.

Operaház
Fantomja.

Az emberi rútság tragédiája 10. f. . 
Főszereplők: LON CHANEY,
MARY PjHILBlN és NORMANN 
KERRY. — Gasion Lerouxnak ezt 
a párta,Hn izgatd as regényéi ax 
amerikai Universal-gyár hozta 
filmre, a fantom szerepét Los. 
Chaney, a Notiredámi toronyőr 
vi1ágh,rü szereplője játsza, kmete 
méltó partnerei Mary Phiibtn és 
Normann Kerry. A fiiéi e kéfczi 
lése két évig tartott és 5000 esi- 

I bér statisztált. A film egyen jele­
netei gyönyörűen vannak színezve 

<t$ a kétünő kiegészítő 
műsor.
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Koldusok a vásáron.
A

országos

ÖBcHOSBBaHEraEMa

száraz, múlt évi vágrásu hasálitfa, 
továbbá más kemény- es 
lágyfa a legolcsóbb napi áront 

kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ncca 96. szám. 

Telefon 91/ «*<-• Telefon 91.

vasárnap lezajlott februáré 
vásár még a mai rette­

netesén !e< omlott gazdasági viszo­
nyok mellett is szokatlanul üres 
rossz volt fpsro.«, keresi edő 
tetve panasszal. A vásáron alig 
volt vevő. Vo;t olyan iparos, aki 
nem árulta meg azt a fuvarkölt­
séget, amelyet áruja ki fuvarozá­
sa éri kifizetett.

Vevő nem volt a vásáron, de 
annál több koldus, nyomorék. 
Valóságos tárlata volt ez az or­
szágos nyomorék-koldust: linak.
Borzalmas volt nézni azokat a ■, 
szerencsétleneket, akik erre s ba­
jai vásárra idecsödültek, hogy 
megindítsák az emberek szivét, 
Rémes látvány volt az a sok em­
beri nyomorúság. Egyik kaldns- 
iVik két lába, egy keze hiányzott. 
K’feküdt az úttestre és velőkig 
In tó jajveszékeléssel akert szem­
berekre hatni. Egy másik rettene­
tesen megcsonkított testéi muto 
gáttá, mig egy harmadik teljesen 
karok nélkül apellált az irgalmas. 
szivekre.

Töröl lemetszett láb, kezére tá­
maszkodva csúszik egy szerén- 
ciétien végig az úttesten. Vak, 
világtalan hangos szóval hívja 
magára a járó-kelők figyelmét. 
Borzalmasnál borzalmasabba!? 
megcsonkított nyomorékok állnetc. 
ki a vásárra, hogy kőnyörüleíreí 
bírják az embereket.

Ezek a szerencsében emberek 
természetesen kénytelenek így 
megéhetésüket biztosítani, dt 
kérdés, miért nem g mdnskódifc 
az állam, hogy ezek a nyomoré­
kok ne legyenek kénytelenek koi- 
dtijnL,ifiért,ücm veszik állami gon- 
dózásba a nyomorékokat. Ez iga­
zát! elsőrendű állami köteksféjf..

l|i ■ j :

fel -.

fi
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Legkedvezőbb 
részletfize­

tésekre
^ _ _________ ©

Varrógépek, kerékpárnk, Archo-Woodstock
s Portable-féleirógépek, Muhlhauseni kötő­
gépek. Csapé-gy esztergályozó készülékek.

Szakszerű javitó- 
ó műhely.

llfw Frankel és
Horváth

Budapesti-ut 15.

Habos kőris 
hálószobák,

fehér fotelek, székek, asztalok, honyhaberendezés, kész 
»jtók ablakok éa eBy hatszemélyes csónak olcsón eladók.

Csónak rendeléseket elfogadok,
Riskó Sándor

asztalosmester, Flórián ucca 52. szám.

MSI

Figyelem 1 j Használton
1925. évi jövedelmi- és . Q Acv^n i" A f 
keresetiadó bevallá- j ^ dU W

elkészíti adózási i helyben, vidékre, vasútra, sat emesim lakodalom, temetés és
és könyvelési ügyek- ----------- ---------
ben jártas szakember.

Cim a kiadóban.

6P0BT.
Rendelet a sporlegyesO- 
letek nyilvántartásáról.

A belügymiaistler elrendelte a 
sportegyessietek »dalainak köte­
lezi beiílentéiét. Eszerint az or­
szág területén létező sportszö­
vetségek és spirtegyesülctek, to­
vábbá mindazok a társadalmi 
egyesöietek, amelyeknek spon- 
»Kikosztáiyaik vannak, alapsza­
bályaik láttamozási számát, tag­
juk létszámát, előző évi bevéte­
leik H kiadásaik végösszegét, 
valamint a tisztikar névsorát tar­
toznak mindenéi elején, legkt- 
oöbb márt*, us I-ig az Országos 
Testnevelési Tanácshoz bejelen­
teni. Az 1925-re vonatkozó ada­
tokat márcm 25 ig kelt beje- 
toiiten»-

Jó álíapoíban levő 
kélszámyas kettős

boltajtó
eladó»

Szeremlei u 63.

. IHa építeni 
akar ne 
szaladjon 
100 helyre,
mert no iádén építéshez 

j szükséges anyagól legju- 
I lányosabban szerezheti be

NŐI
kalapszalőn

megnyitás»
Vnn szerencsém a n. é. hölgy- j 

közönség szive* tudomására hozni, J 
hogy Sugár Soma ur Gólyaóruhá- 
sának azlethelyleégébcn uj

női divatszalónt
nyitottam. Hosszabb és sikeres 

; budapesti tsnulnsányutam biztos - 
ték arra, hogy a mélyen tisztet! 
hölgy közönség legkényesebb Ízlé­
sét is » legmesszebbtnenflleg W- 
clégithetem. Hozott anyagból, va­
lamint nlakitáeokat la legolcsóbb 
árban vállalok.

Raktáron tartom a legújabb divata

hölgy kalapokat.
Egyben tisztelettel ér teáit era a 

közönséget, hogy szalonomban 
legkiválóbb budapesti munkaerőt 
•Ikelmaztsra.

A mélyen tisztelt közönség sal­
ves jóindulatú pártfogását kéri, 

mély tisztelettel

Dancingerné Sügér B8eké.

egyéb alkalmadra. 
Csukott-nyitott aulő
László autóüzem

„„ . I , Baja. — Auióáilomás ; 
Február 15-tCl február 21-ig í Nemzeíj Ssálló élőit.

reggel lél 8 óráig tart J Telefon: 44.

Dr. Makray László
gyógyszertára

éjjeli szolgalatot.
az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva á l 
a közönség rendelkezésére.

Raktáron levő kész

r ti h á i m a t
olcsón kiárulom.

Weisz József né.

200.000 koronára havi

íaKw öl W «W» **
I fe-®pí>ai.ób © «ti
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Grönhutés Társa
tégla, cserép én cement- 

árugyárában Baja, 
Telefon 160-111-234

t* w ar vzus «r w —------- --y
»a ccimBMP sászv.wm

Fischer Simon ésTársa
ímec.hpoik&i üzlet ében

Kerékpárok
jutányos áron kedveső flí«té«íl 
feltételek mellett,vele mint kerek­
pár ér varrógép alkatrészek min­
den kivitelben kaphat ók. Kerék­
párokét és varrógépeket otce ón 

javituok,

Fischer Simon ésTársa

<

Gázrezsó
2 karikás

eladó.
mechanikai üzletében. 

Erzsébet királyré ucca 0,

r-

i


